

LA CRISIS FRANCESA

Anoche quedó constituido el nuevo Gobierno

PARIS 23.—Después de haber conferenciado ayer mañana con Doumer, Painlevé, Georges Leygues y otras personalidades, Briand declaró a los representantes de la Prensa lo siguiente: «Hemos comenzado ayer mañana el examen de la situación financiera, que reanudaremos esta misma tarde.»

Me propongo formar un Gobierno, que no tenga la fragilidad del ministerio precedente.

Quiero que los miembros del nuevo Gobierno estén asegurados de su cohesión e inteligencia sobre un programa definido y quiero también que los diversos partidos y grupos de la Cámara sufran la prueba de la política, ya que hay en el momento actual intereses que deben relegar a ésta a un segundo plano.

Esta tarde, sabré seguramente a qué atenerme y podré facilitar a la Prensa un comunicado que, si no es el último, será todo lo más el penúltimo.»

Como consecuencia de las conversaciones que ha celebrado ayer mañana Briand con diversas personalidades políticas, la designación del señor Doumer para la cartera de Hacienda, que se consideraba hasta entonces como muy probable, parece ahora problemática.

La impresión dominante es la de que Briand hará una nueva e insistente gestión cerca del señor Poincaré, para decidirle a aceptar esta cartera, hoy día la más importante de todas.

A las doce y media de la mañana, Briand ha dirigido un ruego a Herriot, en su calidad de presidente de la Cámara de Diputados, para que se aplacen los debates hasta ulterior convocatoria de su presidente, quien intervendrá en ellos en un momento oportuno, de acuerdo con el jefe del nuevo Gobierno.

Caillaux también se niega a aceptar la cartera de Hacienda.

PARIS 23.—La Conferencia que celebraron ayer tarde Briand, Poincaré, Doumer y algunos miembros del Gabinete dimisionario no permitió llegar a un acuerdo acerca del programa financiero.

A las diez y media tuvo lugar una nueva conferencia entre las mismas personalidades y en ella el criterio de Doumer, relativo al programa financiero, determinaron algunas objeciones.

Continúa siendo muy dudoso que Doumer consienta en aceptar la cartera de Hacienda, y en previsión de que siguiera aferrado a su negativa, Pierre Laval indicó a Caillaux para desempeñar dicho ministerio; pero como es sabido, Caillaux no la aceptaría, a menos de ostentar además la presidencia del Consejo de ministros.

En vista de eso, según parece, monsieur Briand piensa hacer un llamamiento a un técnico para encargarse de la cartera de Hacienda.

Dicho técnico pudiera ser Rist, profesor de la Facultad de Derecho y miembro del Comité de peritos.

La entrevista de Briand con Caillaux ha durado una hora.

El salir, Caillaux se negó en absoluto a hacer declaraciones, limitándose solamente a decir que esperará «un golpe de teléfono oportuno».

A la conferencia que a las nueve y media de la noche celebraron los señores Briand, Poincaré, Doumer, Painlevé, Laval y Leygues, asistió también Durand.

PARIS 23.—Se confirma que, a consecuencia de no haber aceptado el señor Poincaré la cartera de Hacienda, el señor Briand ha ofrecido dicho ministerio al señor Doumer, el cual parece muy probable que lo acepte.

El señor Briand se encargaría de la cartera de Justicia y de los asuntos de Alsacia y Lorena, y el señor Laval ocuparía el ministerio del Trabajo.

Varios ministros y subsecretarios del Gabinete dimisionario parece que conservarán sus antiguos puestos.

Se considera posible que se constituya en el seno del Gobierno un Comité financiero, que estaría integrado por Briand, Poincaré y Doumer.

Reunión de notables.

PARIS 23.—La reunión de ayer mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros tenía los caracteres de un Consejo de ministros.

Asistían los señores Briand, Poincaré, Doumer, Laval, Leygues, Perrier y Danielet.

Antes, Briand había recibido a François Bouillon.

El presidente del Gobierno quiere tener asegurada la mayoría absoluta y duradera de la Cámara, sin la cual es inútil abordar nada de manera eficaz. Obtenido esto, entiende que el arreglo de la situación podrá realizarse más rápidamente de lo que se cree.

Después Briand ha comenzado las consultas de los jefes de los principales grupos políticos del Parlamento.

Y aunque nada ha transpirado de estas negociaciones, a última hora de la tarde se sabía que Doumer no aceptaba la cartera de Hacienda, y que monsieur Briand hacía un llamamiento a Sergent, presidente de la Comisión de expertos.

Briand vuelve al Eliseo.

PARIS 23.—A las siete y cuarto de la tarde Briand ha ido al Eliseo, para poner al presidente de la República al corriente de estas entrevistas.

La única preocupación suya es la atribución de la cartera de Hacienda.

Según nuestros informes, Briand ha pedido al presidente de la República que una a las suyas sus instancias cerca de Poincaré para que éste vuelva sobre su acuerdo de no aceptar la cartera de Hacienda.

No hay nada nuevo.

PARIS 23.—Después de una entrevista de media hora con Doumergue, Briand ha regresado al Quay d'Orsay.

Interrogado por los periodistas, se ha limitado a decir:

«No hay nada nuevo.»

Incompatibilidad política de Caillaux.

PARIS 23.—A las ocho y media de la noche ha llegado al Quay d'Orsay M. Caillaux, quien ha sido inmediatamente recibido por M. Briand.

La entrevista ha durado hasta las nueve de la noche.

Cuando algunos minutos después M. Briand había salido de su despacho para ir a comer a sus habitaciones particulares, le han preguntado:

—Volverá por aquí M. Caillaux?

—Esta noche, no—ha respondido M. Briand.

Poco después llegaba al ministerio de Negocios Extranjeros M. Poincaré para asistir a la conferencia de la noche.

Ha declarado:

«Habría aceptado, desde luego, la cartera de Hacienda si no fuera porque desde el primer momento he visto que se concebía la cuestión financiera desde un plano equivocado.»

Un periodista le preguntó si eventualmente colaboraría en un Ministerio del que M. Caillaux formase parte.

—Eso no me lo han pedido—replicó—Ni me lo pedirán.

Poco después empezaba la reunión general, a la que asisten Briand, Painlevé, Poincaré, Danieloz, Laval, Perrier y Durand.

Las Cámaras suspenden las sesiones.

PARIS 23.—La Cámara ha celebrado es a tarde una sesión de algunos minutos.

A causa de la prolongación de la crisis ministerial se ha aplazado «sine die».

El Senado se ha reunido igualmente. Ha quedado inscrita en la orden del día de la próxima sesión la proposición de ley relativa a repatriación de los Cuerpos de tropas de Marruecos.

Después de lo cual la Alta Cámara se ha separado, dejando a su presidente el cuidado de convocarla cuando sea necesario.

NUEVO GOBIERNO

PARIS 24.—Se ha constituido nuevo Ministerio, bajo la presidencia del señor Briand, que desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros.

El señor Caillaux, al mismo tiempo que del ministerio de Hacienda, se hace cargo de la vicepresidencia del Consejo.

El general Guillaumat ha aceptado la cartera de Guerra.

LA LISTA DEL MISMO

PARIS 24.—El nuevo Gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Presidencia y Negocios Extranjeros, Aristides Briand.
- Vicepresidencia y Hacienda, Caillaux.
- Justicia, Laval.
- Interior, Durand.
- Guerra, general Guillaumat.
- Marina, Leygues.
- Instrucción pública, Nogaro.
- Comercio, Chapsal.
- Obras públicas, Daniel Vincent.

- Agricultura, Binet.
- Colonias, Perrier.
- Trabajo, Durafour.
- Pensiones, Jourdain.
- Los nuevos subsecretarios son los siguientes:
- Presidencia, Danieloz.
- Hacienda: Presupuestos, Pietri; Tesoro, Dubois.
- Aeronáutica, Laurent Bynac.
- Marina mercante, Valude.
- Regiones liberadas, Dutreil.
- Enseñanza técnica, Rameil.
- Falta por cubrir todavía la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

La Asociación de Escritores y Artistas.

El buque de guerra "Cervantes" y el monumento al Quijote

Con objeto de interesar del jefe del Estado, y por encargo del vicealmirante señor Estrada, que uno de los buques de nuestra escuadra ostente el preclaro nombre de Cervantes, estubo en Palacio el ilustre presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, conde de López Muñoz, quien, al exponer el patriótico anhelo que tanto honra a la Armada, encontró la más afectuosa acogida con el ofrecimiento de que tan justificado deseo se verá cumplidamente satisfecho.

El conde de López Muñoz habló también de algunos extremos relacionados con la Ciudad Jardín de la Prensa y Bellas Artes, que ha querido unir su nombre al de Cervantes, dedicando uno de sus primeros hoteles a un inválido de la guerra, a quien lo entregará don Alfonso, una vez terminado, en memoria del manco inmortal.

Después de expresar el conde de López Muñoz los sentimientos de su gratitud por el realce que se ha dignado otorgar a la Asociación de Escritores y Artistas, entregó a don Alfonso, presidente honorario de la Junta Nacional del Monumento al Quijote en El Toboso, varias fotografías de la maqueta de la grandiosa obra proyectada, en cuyo seno tendrá digno acomodo la Biblioteca Museo Cervantes, y que, culminando en la espiritual figura de Dulcinea, se destacará en pleno campo manchego como recuerdo de las hazañas del famoso Caballero del Ideal y constituirá espléndida manifestación del arte y prueba evidente del resurgimiento nacional, del vigoroso despertar de las energías de la raza, digna del genio de Cervantes, cuya soberana inteligencia, atestiguada en el portentoso libro, merece el homenaje del Mundo entero.

GENTE CONOCIDA

Nombramiento regio.

A propuesta del jefe del Gobierno, ha sido nombrado gentilhombre de Su Majestad el Rey nuestro querido amigo e ilustre compañero de Redacción don Hilario Crespo.

Reciba nuestra felicitación más entusiasta por tan acertada como merecida distinción.

Firma del Rey

Ayer mañana firmó Su Majestad los siguientes decretos:

Marina: Creando cinco Delegaciones e Inspecciones costeras para auxiliar la confección de las estadísticas de pesca. Disponiendo que el Montepío Marítimo Nacional pase a depender de la Caja de Crédito Marítimo.

Concediendo el mando del contratorpedero «Velasco» al capitán de fragata don Luis Ozamis y Ostolaza.

Guerra.—Promoviendo al empleo de teniente de Infantería por antigüedad a S. A. I. don Alfonso de Borbón y Battemberg, príncipe de Asturias.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al teniente general don Ricardo Burguete Lana.

Idem la misma condecoración al general de brigada don Félix de Vera Valdés.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva, don Antonio Mayandía Gómez, pase a la de segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de reserva, don Fernando de Baile Mangino, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Fede-

rico Araoz Noya, pase a la de segunda por idem id.

Idem que el teniente de división, en situación de primera reserva, don Antonio Oliver-Copons y Alcázar, pase a la segunda por idem id.

Autorizando al ministro de la Guerra para que por el servicio de Aviación se adquieran por gestión directa diez estaciones radiotelegráficas y diez radiotelefonos, para avión sistema «Marconi», tipo A. D. 6, y 25 instalaciones para las mismas, repuestos para cincuenta motores Lorraine-Dietrich 450 C. V.

Idem al id. para que por el servicio de Aviación se ejecuten por gestión directa las obras de primer grupo de los aeródromos de Cabo Juby y Villa Cisneros.

Proponiendo para el mando del quinto regimiento de Intendencia al coronel del propio Cuerpo don Antonio Alonso y Sánchez-Arcilla.

Idem la concesión de la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, de la clase correspondiente a sus empleos, al coronel de Carabineros don Eladio Soler Pacheco y al teniente coronel del mismo Instituto don Eugenio Bonet Cortés.

Idem la concesión de la medalla de Sacrificios por la Patria, pensionada, por haber sido heridos por el enemigo en campaña a un jefe, un capitán, ocho tenientes y un alférez de Infantería, a un teniente de artillería y a un oficial moro de segunda.

CASA REAL

Ayer mañana despacharon con el Rey los ministros de Guerra y Marina, los cuales sometieron a la firma de Su Majestad los decretos que publicamos por separado.

En audiencia especial recibieron las Reinas doña Cristina y doña Victoria a la señora doña Rafaela Lloréns, madre del capitán aviador señor Herráiz, muerto en el cautiverio.

Acompañaban a la señora de Lloréns tres hijos, hermanos del capitán Herráiz.

Estuvieron en Palacio la marquesa de Bondad Real y la duquesa de la Conquista.

La Sociedad de las Naciones

España y el Brasil.

VARSOVIA 23.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Augusto Zaleski, interrogado a propósito de la actitud de Polonia con respecto a la posición adoptada por España y Brasil en el litigio de los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad de las Naciones, ha declarado:

«El Gobierno polaco, sin perjuicio de sus derechos al puesto permanente, sigue con simpatía los esfuerzos de España y Brasil.»

El método adoptado por estas dos potencias corresponde, sin duda, a las justas reivindicaciones de ambas.

Este método no puede ser objeto de juicio alguno por parte del Gobierno de Polonia, el cual estima en el más alto grado la amistad de los dos países, y está animado respecto a ellos de los más amistosos sentimientos.

El Gobierno polaco tiene la persuasión de que todos los miembros de la Sociedad de las Naciones piensan como él que la actual crisis en el seno del Consejo no puede terminar de ningún modo con la eliminación de España y el Brasil, dos miembros tan distinguidos como importantes de la Sociedad.»

Para el director de "El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús"

Nota oficiosa del gobernador civil.

BARCELONA 23.—En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El gobernador se ha dirigido al director de «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús», protestando y reconviéndole porque entre los artículos publicados en el mes de mayo hay uno en el que se hace constar las intenciones del apostolado para que Dios proteja a las naciones consagradas a su Sagrado Corazón.»

En dicho artículo cita a varias y prescindiendo de su autor, el señor D. E. Román, presbítero, de la solemne consagración hecha por don Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles, único ejemplo de haberse efectuado con tal solemnidad.»

Del Extranjero

D'Annunzio se niega a ser senador.

ROMA 23.—Según los periódicos italianos, D'Annunzio se niega a entrar en el Senado.

Al requerimiento de una personalidad de la corte para aceptar un nombramiento regio, ha contestado:

—Soy aún demasiado joven.

Aseginado un ayudante de Peiliura.

VARSOVIA 23.—Los periódicos anuncian que Ataman Osticke, jefe del Estado mayor del general Peiliura, ha sido asesinado en Grodeck.

Se cree que el asesinato tiene carácter político.

Se ha abierto una investigación policíaca que hasta ahora no ha permitido el descubrimiento de los autores e inspiradores del crimen.

Conmemorando una batalla.

BERNA 23.—Ayer se ha celebrado en el pueblecillo de Morat la conmemoración del CDL aniversario de la batalla librada bajo sus muros, en la que fué derrotado Carlos el Temerario, duque de Borgoña, derrota cuyo resultado fué la unión a los confederados de las regiones de lengua gala.

Puede afirmarse que sin la batalla de Morat no hubiera sido posible la constitución política de Suiza tal como es en la actualidad.

La industria carbonera en Inglaterra.

LONDRES 23.—La discusión en segunda lectura del proyecto de ley reorganizando la industria carbonera empezará mañana en la Cámara de los Comunes.

Según ha declarado el secretario de Minas, durante la semana última se importaron 181.000 toneladas de carbón.

Abundancia de oro en los Estados Unidos.

WASHINGTON 23.—La enorme abundancia de oro a las cajas del Estado ha planteado al Gobierno la cuestión del destino que puede darse a tal abundancia de oro.

Entre otros acuerdos, adoptados a tal fin, figura el de retirar de la circulación 533 millones de dólares en bonos del Tesoro a corto plazo, y se estudia una nueva reducción del impuesto sobre la renta.

Los grandes vuelos.

BUENOS AIRES 23.—Cerca de la isla Maraca, en la desembocadura del río Amazonas, han sido hallados por los tripulantes de un barco pesquero los aviadores argentinos que realizan el vuelo Nueva York-Buenos Aires.

El hidroavión tuvo que amarar por falta de gasolina.

Los aviadores se encuentran en perfecto estado de salud.

El aparato ha sido remolcado a Vigía, desde donde los aviadores se proponen continuar el vuelo.

Consejo de ministros

A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo, presididos por el general Primo de Rivera.

No asiste a la reunión, por hallarse enfermo, el ministro de Estado, señor Yanguas.

La reunión se suspendió a las tres menos cuarto, trasladándose en este momento los ministros al ministerio de la Guerra, para almorzar.

Al salir, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

«No crean ustedes que hemos terminado; ahora vamos a comer una paella, para continuar después el Consejo.»

Hemos aprobado las secciones de Marruecos correspondientes a los presupuestos de Guerra y Marina, y el presupuesto del ministerio de Trabajo.

Preguntado si continuaría el examen de los presupuestos en los Consejos sucesivos, contestó que tal era su propósito, porque desea el Gobierno llevar al Consejo del viernes en Palacio, cuando menos, un apunte general del presupuesto, aunque se envíen ya redactados totalmente a Londres, para que los firme el Rey.

En el Consejo fueron aprobados los siguientes asuntos:

PRESIDENCIA.—Decreto-ley sobre redención de foros en Galicia, Asturias y León.

HACIENDA.—Varias transferencias de crédito.

GUERRA.—Dos propuestas de adquisición de material.

INSTRUCCION.—Reorganización del Consejo de Instrucción pública y nombramiento de nuevos consejeros.

FOMENTO.—Concesiones de saltos de agua y obras de construcción y embalse del río Alberche y pantano del Príncipe Alfonso en el río Carrión.

También fué aprobado el presupuesto de las obras de reparación de la grúa titán del puerto de Bilbao.

Traslado de los restos del actor Arjona

En el Panteón de Hombres Ilustres que posee la Asociación de Escritores y Artistas en la Sacramental de San Justo y Pastor, descansan desde anteaer los restos del actor Joaquín Arjona, una de las más eminentes figuras del teatro español del siglo XIX.

Fue Arjona granadino, nacido en el año 1827. Hijo de familia de buena posición social, sus inclinaciones artísticas le apartaron de los estudios, a que intentaron sus parientes dedicarle, entre ellos, el de la Medicina.

Arjona debutó en Madrid en el Teatro-Circo, como parte de por medio, algo así como un segundo galán de nuestros días.

Con don Julián Romea inauguró el actual teatro Español, e interpretó, entre otras obras de su tiempo, «Lo positivo», de Tamayo; «El nuevo Don Juan», de Ayala; «Don Tomás», de Narciso Serra; «La escala de la vida», de Rodríguez Rubí, y «El traperero de Madrid», uno de sus éxitos más populares.

Con Romea realizó un viaje a Cuba y a Puerto Rico, y al regresar de una segunda excursión a las Antillas, enfermó, y murió en 1875, diez años después de obtenida una cátedra en el Conservatorio.

Por iniciativa, y a instancia del Sindicato de Actores, fueron trasladados anteaer sus restos al Panteón, donde descansan los de Brejón de los Herreiros, Carlos Latorre, Larra, Espronceda, Vico, Calvo, Núñez de Arce y el pintor Rosales.

Fueron colocados en una caja negra, y cubiertos con un blanco sudario. El cuerpo se hallaba momificado y bien conservado.

Al acto de la inhumación asistieron el nieto del actor, don Joaquín Arjona Andes; la esposa de éste, doña María Blasco, y otros parientes; el presidente y el secretario de la Asociación de Escritores y Artistas, conde de López Muñoz y señor Castillo y Soriano; don Serafín Alvarez Quintero, el conde de Cerregería, los señores Zurano, Torres del Alamo, Blasco Lareda y Martín Rey; el presidente de la Congregación de la Virgen de la Novena, señor Pérez Zúñiga; varios actores y otras personas.

Sobre la tumba fueron colocadas coronas de flores naturales de la Asociación, del Sindicato y de algunos amigos del actor Arjona.

El conde de López Muñoz pronunció elocuentes y sentidas palabras para enaltecer la memoria del gran artista español, y a quienes en la actualidad han querido tributarle este homenaje póstumo, al que han acudido literatos, autores y actores, unidos por la hermandad del culto de la belleza y de la moral.

Terminó diciendo que España, que rinde estos homenajes a sus hijos más ilustres, merece que éstos perpetúen y glorifiquen su nombre.

Don Serafín Alvarez Quintero se adhirió también, en nombre de los autores, a este enaltecimiento de la figura de Arjona, hermano en la vida del teatro, cuyo espíritu vibró en la escena española; y el teniente alcalde señor Ballod, en representación del Ayuntamiento, pronunció algunas palabras en el mismo sentido.

El teniente coronel Asensio, desde el campamento de Tefer, a través, seguido de pequeña escolta, el valle del Jolot, llegando a la posición que ocuparon las fuerzas francesas de Udad Alal, conferenciando con el general Vanhoven y regresando, sin novedad, a Tefer.

El capitán interventor de la cabila de Ahl Xerif, señor Bermejo, seguido de una escolta de indígenas, se trasladó a la orilla derecha del río Lucus, con objeto de conferenciar con los jefes de los adueros que circundan el antiguo campamento de Muire, enclavado en la zona insumisa, para entablar negociaciones de sumisión.

En la oficina de Intervención militar de la posición de Tabagan se declaró un incendio, quedando destruidas dos tiendas de campaña.

El general Sanjurjo, a Tetuán.
LARACHE 23.—El general Sanjurjo marchó ayer a Tetuán en avión con su ayudante, señor López Canti.

Los generales Berenguer y Gode y el agregado francés, coronel Prioux, marcharon en «auto» a Tetuán y Ceuta.

Después de la ocupación del campamento de Tefer, los generales Sanjurjo, Berenguer, Gode y Souza conferenciaron, tratando del plan que se seguirá en la zona.

Recepción del gran visir.
MELILLA 23.—En honor del gran visir se celebró una solemne recepción en el palacio de la Residencia.

El gran visir estaba acompañado por el coronel Pozas, Abd-el-Kader y los notables tetuanes.

Asistieron Comisiones de indígenas, de comerciantes musulmanes, comisiones civiles y muchos jefes y oficiales de las mehallas.

El gran visir agradeció las atenciones de que era objeto desde su llegada a Melilla.

Amenizó el acto la «nuba» de la mealla de Tafersit.

De la zona francesa.
TANGER 23.—De la zona francesa comunican que la operación de Beni Mel se ha llevado a cabo con éxito, a pesar de la resistencia tenaz del enemigo.

El sector de Tazza ha sido aprovisionado; la columna de Cauvent ha llegado a Akermu.

Seguen concentrándose fuerzas de aviación para el avance de mañana.

Las carreteras, los caminos

Las vías de comunicación, desde que se presentó el automóvil, han venido interesando a todos los pueblos en la construcción de caminos y carreteras. En confirmación de esto, recogemos unos pensamientos de los más célebres hombres modernos:—

«En las regiones donde los caminos son buenos, el agricultor tiene a su alcance mejores mercados, mejores escuelas, mejores tiendas y mayores facilidades para recrearse y actuar en la buena sociedad.»

Jargiac.
«Las carreteras son como las arterias del cuerpo humano; cuando la circulación no se efectúa libremente, la sociedad desflorece y sucumbe.»

Dixie Cobb.
«Fue la célebre Vía Apia la que ejerció una influencia trascendentalísima sobre la propaganda del cristianismo. Desde los primeros tiempos, después de la venida del Salvador, la religión cristiana fué extendiendo su influencia, siguiendo la ruta de los mejores caminos.»

D. L. Roberts.
«Las residencias modernas, cómodas y elegantes, se construyen a la vera de los caminos reales. Nadie edifica casa en el desierto. La buena carretera es una varilla mágica que convierte en palacios las cabañas y las aldeas en ciudades.»

Joy Willistord.
«Tres son las principales cosas de que no puede carecer una nación verdaderamente civilizada: buenas leyes, buenas escuelas y buenos caminos.»

M. Wynnifred Fox.
«La aldea nunca puede transformarse en ciudad, si carece de carreteras que le pongan en comunicación con otras poblaciones y faciliten el transporte de los productos agrícolas comerciales.»

Joseph H. Dobbie.
«En las regiones donde los caminos son malos, el servicio de correos es igualmente deficiente; lo uno es consecuencia de lo otro.»

M. McClenahan.
«Si se me preguntara por qué Roma ha sido tan poderosa, yo contestaría: porque sus gobernantes supieron cómo construir buenos caminos.»

J. Wallace Grieve.
«Cuando los españoles descubrieron el Perú, encontraron allí una civilización pujante y vigorosa, una de cuyas modalidades más salientes se había trasladado en la construcción del famoso camino real que corría desde Cuzco hasta la ciudad de Quito.»

R. N. Pantland.
«No hay nación que pueda ser conquistada militarmente, si posee carreteras adecuadas para la movilización de sus ejércitos.»

L. Rohling.

LO QUE PUEDE EL RECLAMO

La credulidad de las gentes

La Prensa norteamericana ha dado cuenta de un proceso de extradición contra un famoso aventurero que hoy cuenta la friolera de noventa y tres años y llevaba veinte viviendo tranquilamente en Nueva Jersey.

La pacífica vida del anciano ha sido turbada por un policía retirado, pero que aún ejerce sus funciones de sabueso. Se llama S. Foster Black, y es también una criatura: cuenta noventa y un años.

Este policía, vecino de Binghamton (Estado de Nueva York), al ir casualmente a Asbury Park (Estado de Nueva Jersey), vió al anciano doctor Edwin Piv Turner, y creyó reconocer en él a cierto individuo que fué encarcelado por un robo de caballos en Binghamton y se escapó de la cárcel del condado hace nada menos que cuarenta y cinco años.

El policía Foster Blak, para quien el delito no prescribe, presentó la correspondiente denuncia, y el doctor Onslow Osbaldeston fué encarcelado; pero el gobernador de Nueva Jersey, mister Moore, negó su extradición a Binghamton para que fuese juzgado por un delito tan remoto.

La cosa no hubiese tenido en sí gran importancia para el anciano doctor, que demostró cumplidamente que no tenía por qué robar caballos, pues siempre los había poseído, y que nunca estuvo en el lugar donde se cometió el robo, si no se hubiera descubierto, al remover los papeles y efectuar indagaciones, que el doctor Onslow Osbaldeston, hoy tan respetable y respetado por los convencidos, fué, hace treinta y tantos años, el famoso «profesor» Edwin Turner Osbaldeston, el célebre aventurero que llamó poderosamente la atención.

A él es atribuída la invención de unas famosas píldoras expulsoras de la tenia o lombriz solitaria, que después se explotaron con maravillosos resultados para los charlatanes en todo el mundo.

El profesor Edwin Turner Osbaldeston, con sólo mirar a los ojos del paciente, conocía si éste tenía la solitaria. Para cerciorarse, daba al alarmado enfermo una píldora expulsora, que le hacía tragar en su presencia, y sin darle nada por la consulta, le hacía volver a los dos días.

La píldora de marras contenía cierta sustancia que, al contacto con los jugos gástricos, formaba o, por mejor decir, desenvolvía unos trozos de cinta semejante a los anillos de la tenia. El paciente, ni que decir tenía, volvía al día siguiente a la clínica y dejaba gustosísimo un buen puñado de dólares en manos del «profesor», que le administraba otra píldora de mayor tamaño para expulsar la tenia, y que no era más que una ampliación de la primera. El enfermo imaginario, que habla comenzado a sentir todos los trastornos que le indicaba el charlatán, se quedaba descansadísimo y agradecido al sabio galeno cuando expulsaba los diez o doce metros de cinta, tan maravillosamente comprimidos en la píldora.

En 1893, el profesor asombró a Nueva York ofreciendo cinco mil dólares a la persona que se prestara a ser sometida a cierta operación quirúrgica. Se presentaron 140 pacientes. Fue un reclamo formidable, que proporcionó al «profesor» numerosas operaciones semejantes y tan fantásticas como la expulsión de la tenia, truco ya agotado, por habérselo descubierto que las solitarias estaban compuestas por una manipulación de ciertas algas que se comprimen al desecarse, pero que recobran su volumen al ser ingeridas.

En el año 1903, el doctor Osbaldeston fué acusado de haber enviado cartas amenazadoras a mister Luisa Weiss, ex secretaria suya. La Prensa comentó ampliamente el asunto, que produjo gran escándalo.

Según parece, mister Weiss se fugó llevándose una respetable cantidad perteneciente a Osbaldeston, y se refugió en Alemania. El doctor fué a buscarla y la encontró viviendo con un tudesco. El doctor desahució a éste, y al día siguiente le dió muerte en un duelo.

Poco después, y de la misma manera, mató a otro hombre, cómplice de aquél. Los alemanes, no sólo le habían robado a mister Luisa Weiss, que era muy bonita, sino que se aprovecharon de su dinero y de sus «secretos profesionales», que, merced a ellos, pasaron a Europa.

El doctor Osbaldeston regresó a los Estados Unidos, y a las pocas semanas volvió a estar en la primera plana de los periódicos, pues, por equivocación, tomó un veneno, y se salvó el mismo administrándose por su misma mano el antidoto necesario.

Puede considerarse como el rey del reclamo. Cuando se pasaban unos meses sin que la atención se fijara en él, lo le faltaba un recurso ingenioso para llamarle. Unas veces era un tren extraordinario o un traje llamativo en los paseos públicos, y los que no faltaba jamás. Otras, un accidente, un robo, una denuncia contra cualquier desgraciado, que por un módico precio prestábase a ir a la cárcel acusado de haber robado al doctor alguna de sus maravillosas fórmulas.

Hace veintitantos años, retirado de su lucrativa profesión, se recluyó en Asbury Park, ocultando modestamente su personalidad, y allí hubiera muerto ignorado de todos, a no ser por la intrusión del policía.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

DOS MUERTOS

ALICANTE 23.—En la carretera de Alicante a Albacete, en las cercanías del pueblo de Pedroñeras, volcó un automóvil conducido por su propietario, el médico de Madrid don Graciano Castro Boneu, que iba acompañado del ingeniero industrial don Germán Gervás.

Regresaban de Denia, donde habían dejado a la esposa y tres hijos pequeños del ingeniero.

Según las referencias recibidas, el vuelco ocurrió por hacer un falso viraje al querer evitar el atropello de un carro.

El coche quedó completamente destrozado, y se encontró a los dos ocupantes a cuarenta metros de distancia del coche, abrazados y muertos.

La jubilación de los funcionarios civiles

La «Gaceta» de ayer miércoles publica el anunciado decreto referente a la jubilación de los funcionarios civiles.

Dice así:

«Señor: La imperiosa necesidad de aliviar las cargas del Estado a fin de conseguir en el plazo más breve posible la nivelación de los presupuestos, obliga al Gobierno de Vuestra Majestad a adoptar aquellas medidas que representen economía en los gastos del Tesoro público, y entre ellas se encuentra la relativa a la edad señalada por las leyes y reglamentos vigentes para la jubilación forzosa de todos los funcionarios del Estado.

En la actualidad, la jubilación se decreta automáticamente a la edad de sesenta y siete años, y en determinados Cuerpos especiales a edades inferiores, existiendo también algunas carreras civiles en las que la edad para la jubilación es la de setenta años. La rigidez e inflexibilidad de la ley obliga a que funcionarios que al cumplir la edad reglamentaria conservan condiciones físicas e intelectuales para continuar en el desempeño de sus cargos pasen a situación pasiva, y el Estado, además de verse privado de meritisimos servidores, tiene que abonar dos haberes, el pasivo del funcionario jubilado y el activo del que se designe para sustituirle.

Retrasando de una manera prudencial el límite marcado para permanecer en el servicio activo, se obtendrá la doble ventaja de utilizar más número de años las aptitudes de los funcionarios especializados en el servicio del Estado y de disminuir la partida que para pago de jubilaciones figura en el presupuesto de gastos.

Fundado en las anteriores consideraciones, el presidente que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la aprobación de Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto-ley:

Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto-ley en la «Gaceta», la edad de jubilación de los funcionarios civiles del Estado, de todas clases y categorías, que fijan las disposiciones vigentes se considerará aumentada en dos años. No obstante, el Estado tendrá derecho de anticipar la jubilación a los funcionarios que cumplan la edad que hasta este decreto-ley ha regido cuando la ineptitud física e intelectual de un funcionario sea patente.

Art. 2.º El presente decreto-ley será aplicable a todos los Cuerpos facultativos o especiales de funcionarios civiles del Estado.

Art. 3.º Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo prevenido en este decreto-ley.»

La situación en China

SHANGHAI 23.—Una de las consecuencias del estado de anarquía en que se halla China desde hace algún tiempo ha sido la enorme profusión de billetes de Banco que las autoridades militares del país emiten, cuya cuantía se hace elevar a muchos millones de dólares.

Esta inflación anormal ha hecho descender el valor del billete de Banco a la cuarta parte de su valor nominal; pero los soldados chinos, a quienes se pagan con estos billetes, exigen que les sean aceptados por todo su valor, originando al comercio tales quebrantos, que el propio Pekin han tenido que declararse en quiebra infinidad de negociantes.

Las clases humildes de China sufren grandes penalidades por el mismo motivo, y el descontento ha llegado a un grado tal, que la Cámara de Comercio, justamente alarmada, se ha dirigido a los Poderes públicos para que sea puesto un remedio a la situación.

Crónica de Barcelona

Honrando la memoria de Pi y Margall.
Niña destrozada por un tren.—Tramontanas que causan graves daños.—Sofía no es paricida.—El cadáver de un mecánico víctima de la Aviación.

En el Centro republicano federal de Pueblo Nuevo, se ha celebrado una velada para honrar la memoria de don Francisco Pi y Margall.

Ocupó la presidencia el conserje republicano don Conrado Roure, sentándose junto a él algunos ex concejales republicanos de Barcelona.

Un tren descendente de la línea de San Juan de las Abadesas, al llegar a las inmediaciones de la estación de Moncada arrolló ayer tarde a una niña de diez y ocho meses, dejándola horriblemente destrozada.

La criaturita se llamaba Margarita Muñoz, y habitaba con su familia en una barraca próxima a la vía.

De Gerona comunican que en toda la comarca de Ampurdán reinan fuertes tramontanas, habiendo causado grandes daños en los campos, por ser ahora el periodo de la siega.

El Juzgado del distrito de la Audiencia ha logrado comprobar que Sofía Breistarh, la muchacha presa en la cárcel por supuesto envenenamiento de sus padres, nació el 30 de noviembre de 1905, hallándose inscrita como hija natural de Hugo Breistarh Claus. Al morir el marido de su madre la bautizaron en el convento de las monjas francesas de Las Cortes de Sarriá, con fecha 20 de mayo de 1919.

Esto hace creer que será cambiada la procesada Sofía.

De Mataró comunican que los médicos fornses han practicado la autopsia al cadáver del infelizmente mecánico Felipe Domínguez, víctima del accidente de aviación ocurrido hace más de un mes en Barcelona.

Después se efectuó el entierro, Presidieron el duelo un oficial de Marina de Barcelona y el ayudante de Marina de Mataró.

También asistió a la fúnebre comitiva un piquete de marineros de la Aeronáutica Naval.

Un complot contra Mustafá Kemal

PARIS 23.—Telegrafían de Constantinopla que, con motivo del descubrimiento del complot contra Mustafá Kemal, han sido practicadas numerosas detenciones, figurando entre los detenidos treinta diputados.

Según otro despacho de fuente inglesa, las detenciones practicadas con este motivo pasan de doscientas.

Los diarios dicen que el propio Mustafá Kemal ha interrogado a varios de los detenidos, especialmente a Ziak Hurjid, quien comenzó negando conocer la existencia de tal complot; pero no tardó en confesar cuál había sido su participación en él.

La Cámara de Comercio

El horario de los establecimientos.
Ha celebrado la Cámara de Comercio su acostumbrada sesión mensual.

Se trató de la apertura y cierre de establecimientos, deliberando la Cámara acerca de lo establecido por Real orden del ministerio de Trabajo, aprobando el horario que se aconseja para los establecimientos de artículos de uso en relación con el pacto y la conveniencia del público, y que es, durante los meses en que el comercio está abierto nueve horas, de nueve a una y media por la mañana, y de cuatro y media a nueve por la noche, y durante los meses en que el comercio está abierto ocho horas, sean de nueve a una y media por la mañana y de cinco a ocho y media por la noche.

Fue examinada la nota oficiosa del ministerio de Hacienda, y acordó el Pleno enviar un escrito explicando las palabras empleadas y los razonamientos que le sirvieron de base.

Se tomó en consideración una propuesta del señor Crespo sobre «iberoamericanismo práctico», tanto más necesario cuanto que acaba de publicar la Cámara de Comercio de Buenos Aires una interesante Memoria, demostrativa del descenso de nuestro comercio en la República Argentina.

Acordó consignar en acta la gratitud hacia la Cámara de la ciudad de Méjico por atención que ha tenido al recibiendo a la de Madrid la medalla conmemorativa del 50 aniversario de aquella Corporación, entregada por una Comisión de vocales de la Cámara mejicana.

Se aprobó la propuesta de abrir una información entre los electores de la Cámara sobre las obras municipales y el empréstito que se proyecta.

El presidente anunció su salida para París para asistir al Consejo de la Cámara de Comercio Internacional.

ESTE DIARIO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Información política

Las prácticas de la Escuela de Guerra Naval.

Se ha dispuesto que en el viaje de prácticas que realizarán en el mes próximo los alumnos de la Escuela Superior de Guerra Naval a bordo de una escuadrilla de tres destroyers, sea sustituida la visita a Cagliari por Siracusa, y que se amplíe dicho viaje con visita a Spalato y Cattaro.

Visitas y conferencias.

Ayer mañana conferenciaron con el ministro de Marina el agregado militar a la Embajada de Italia, coronel Marsengo, y don Ramón Cortés, secretario general de la Asociación de Armadores de buques.

Con el secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, conferenciaron el ministro de Polonia y el de Yugoslavia.

El señor Yanguas, enfermo.

Por continuar indispuerto y con alguna fiebre, el ministro de Estado guardó ayer cama.

Viaje de los Reyes.

El día 25 emprenderán los Reyes su anunciado viaje a Londres.

La sección de Aranceles.

Se ha reunido en la Presidencia la sección de Aranceles, del Consejo de la Economía Nacional, para estudiar varios expedientes de trámite.

Se examinó una petición en el sentido de que se rebajen en 15 pesetas los derechos de introducción del azúcar. La solicitud fué discutidísima, oponiéndose a ellas los elementos representativos de la industria y la agricultura, por entender que causaría grandes perjuicios a la remolacha y al azúcar nacional, sin ventajas para el consumidor.

Testimonios de gratitud.

La Oficina de Información de Prensa, establecida en el Gobierno civil, ha recibido del general Primo de Rivera el encargo de hacer llegar la expresión de su sincera gratitud a los directores de los periódicos de Madrid, por las palabras de piedad y afecto que dedican a él y a su familia, con motivo de la muerte de su hermana doña Inés (que en paz descanse).

La Liga anticancerosa.

En Palacio, y presidiendo doña Victoria, se celebró la Asamblea anual de la Liga anticancerosa. A la reunión asistieron el doctor Goyanes, el rector de la Universidad de Barcelona y otras personalidades.

Leída la Memoria por el secretario, el señor Goyanes pronunció un discurso exponiendo la campaña realizada hasta ahora por la Liga y anunciando diversas iniciativas para combatir esta enfermedad que causa tantos estragos.

Se acordó nombrar vocales natos de la Liga al alcalde de Madrid y al presidente de la Diputación provincial.

El empleado de un circo da un garrotazo a un niño

ALICANTE 23.—Un empleado del circo instalado en la plaza de la Independencia sorprendió al niño de cinco años Vicente Chorro cometiéndole el tremendo delito de mirar por una rendija lo que ocurría en el interior del circo, y aproximándose sigilosamente al pequeño, le asestó un formidable garrotazo en la cabeza, dejándole sin sentido.

El público, que se dió cuenta de lo ocurrido, lanzó sobre el feroz dependiente, y poco faltó para que le linchara. El niño Vicente Chorro era recogido, en tanto, por varios transeúntes y conducido a la Casa de Socorro próxima, donde los facultativos calificaron la herida sufrida de muy grave. El dependiente ha sido encarcelado.

El Congreso Aéreo Iberoamericano

En el ministerio de Estado se reunió la Comisión organizadora del primer Congreso Iberoamericano de Aeronáutica, que se celebrará en Madrid del 24 al 30 del próximo mes de octubre.

El programa quedó ultimado y se acordó enviarlo, por telégrafo, y en extracto, a los Gobiernos de Iberoamérica, sin perjuicio de remitirlo después, por extenso, en comunicación oficial.

Hasta ahora se han adherido al Congreso la Argentina, que ha nombrado delegado del ministerio de la Guerra a don Angel Zuloaga, y designará, asimismo, un representante del ministerio de Marina; Perú, que nombró al coronel señor Banilla; Chile, que designó al comandante don Guillermo Zabala y al capitán don Federico Barahona; Ecuador, que enviará, en breve, los nombres de sus representantes.

Su Majestad el Rey ha aceptado el alto patronato del Congreso.

El Comité de honor quedó constituido bajo la presidencia de Su Alteza Real el infante don Alfonso de Orleans, y en él figuran el presidente del Consejo, los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina, Hacienda y Trabajo; el director general de Comunicaciones, el go-

bernador y el alcalde, el presidente de la Comisión interministerial de líneas aéreas, el comisario regio del Turismo, los jefes superiores de Aeronáutica, el jefe superior de Industrias y el presidente del Aero Club.

La Comisión organizadora la componen el jefe de la sección de América, del ministerio de Estado, señor Cárdenas, como presidente, y como vocales los señores Vázquez Jiménez, Cardona, Herrera (don Emilio), Garnica, Pérez Seoane, Ristory, De las Peñas, Díez Frías, Fernández Villaverde, Elices y vizconde de Priego.

En la lista del Comité de honor no figura ningún representante hispanoamericano acreditado en Madrid, porque la Comisión organizadora se propone nombrarlos miembros de honor del Congreso, y espera conocer para ello la relación de países que se adhieren y envían delegados.

Desde luego, se organizarán varios festejos en honor de los congresistas, entre ellos, una función de gala, en la que se representará una obra del teatro clásico español; excursiones a Toledo y El Escorial; otras a los Aeródromos de importancia, y posiblemente a Barcelona.

Información americana

El pleito chileno-peruano.

SANTIAGO DE CHILE 23.—Continúan los ánimos muy excitados por el pleito chileno-peruano.

Siguen estacionándose grupos ante las casas del general norteamericano Lassiter y de los demás miembros de la Comisión plebiscitaria, que continúan guardadas militarmente.

La Policía se ve obligada constantemente a disolver grupos de manifestantes.—Agencia Americana.

La cartera de Instrucción pública.

QUITO 23.—En los círculos políticos se asegura que en breve se posesionará de la cartera de Instrucción pública don Carlos Ordóñez.—Agencia Americana.

El vicepresidente de la República.

RIO JANEIRO 23.—El presidente del Estado de Minas Geraes, señor Mello Vianna, vicepresidente electo de la República, se propone realizar un viaje de estudio por todos los Estados antes de tomar posesión de su cargo.—Agencia Americana.

El delegado del Brasil, en el Congreso de Investigaciones Científicas.

RIO JANEIRO 23.—El director del Observatorio de esta capital, don Enrique Morizo, ha sido designado delegado del Brasil en el Congreso de Investigaciones Científicas, que se celebrará en Bruselas.—Agencia Americana.

Diputación provincial

Ayer celebró sesión la Comisión provincial permanente, reuniéndose el pleno para discutir el presupuesto extraordinario para el ejercicio 1926-1927.

En edificios provinciales se fijan pesetas 750.000 para la construcción del nuevo Hospicio, y 600.000 para la nueva Inclusa.

En el presupuesto de ingresos la más importante alteración es la del aumento producido por el arbitrio de cédulas per sonales.

En menor cuantía refuézense otras partidas de ingresos, tales como la del arbitrio sobre traviesas en los frontones, la de recargo provincial en el arbitrio sobre solares sin edificar, una y otra elevadas a 50.000 pesetas, atendiendo al producto que normalmente se obtiene, y la señalada en concepto de participación en el recargo de derechos de les y transmisión de bienes y Timbre, cuya cifra se eleva en la proporción marcada por la Real orden de 28 de abril último.

Se fija en 10.000 pesetas la consignación para gastos de recepción, 39.000 para gastos de representación, 10.000 para mobiliario del despacho presidencial, 16.000 para reparación del automóvil, 15.000 para adquirir un automóvil para servicios de la Corporación, 5.000 para dietas de diputados y 150.000 para imprevistos.

Aumento definitivo de gastos, pesetas 2.542.234,98.

En la sesión celebrada hoy ha continuado la discusión del presupuesto, aprobándose en su mayoría, admitiéndose algunas enmiendas y rechazándose otras.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Principio 18.—Teléfono 1050.—MADRID

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 4 por 100 Interior) and Price (e.g., 69 30).

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 4 por 100 Exterior) and Price (e.g., 82 75).

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 4 por 100 Amortizable) and Price (e.g., 88 50).

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 5 por 100 Amortizable 1920) and Price (e.g., 90 00).

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 5 por 100 Amortizable 1917) and Price (e.g., 90 00).

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Bond type (e.g., 4 por 100) and Price (e.g., 90 9).

Acciones.

Table with 2 columns: Company name (e.g., Banco de España) and Price (e.g., 624 00).

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Currency (e.g., Francos) and Price (e.g., 17,45).

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Item (e.g., Empréstito 1868) and Price (e.g., 90 00).

SUCESOS

Accidente de automóvil.—Tres mujeres heridas.

En la madrugada anterior, y por haber estallado un neumático, voló en la calle de la Princesa el automóvil número 15.455 M., que conducía Federico Siguenza, resultando heridas de gravedad las jóvenes Alfonso Castellanos López, Juana Pérez Alonso y María Serrano Sánchez, las cuales, después de ser asistidas en la Casa de Socorro, pasaron al hospital de la Princesa. El mecánico resultó ileso.

Denuncia contra un casero.

En el Juzgado de guardia presentó ayer doña María González Hernández una denuncia contra el propietario de la casa número 22 de la calle de Méndez Alvaro, al que acusa de haber enviado unos albañiles para que quiten el techo de una cuadra de dicha finca, que tenía alquilada la denunciante.

Añade que el derribo se ha efectuado sin su permiso, y supone que con el solo objeto de que abandone el local alquilado.

Robo de herramientas.

José Alives Rivera denunció ayer que de la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones, establecida en la calle

de Catalina Suárez, habían sido robadas herramientas y efectos por valor de 400 pesetas.

La Policía busca a los autores del robo.

Un incendio.

Ayer tarde se declaró un incendio en un establecimiento de artículos deportivos establecido en la calle de Espoz y Mina, 17.

En los primeros momentos el fuego adquirió gran incremento, y la alarma fué considerable.

Pero los bomberos, que acudieron prontamente, sofocaron el incendio en pocos minutos.

Las pérdidas son de alguna consideración.

El cadáver de una recién nacida.

El alcalde del Pardo ha denunciado que en las inmediaciones de aquel pueblo ha aparecido el cadáver de una niña recién nacida.

La Dirección general de Seguridad ha dado las órdenes oportunas para el esclarecimiento del suceso.

El Congreso Eucarístico de Chicago

CHICAGO 23.—La jornada de ayer del Congreso Eucarístico se ha consagrado de una manera especial a las damas.

Ayer mañana, en el campo de maniobras, se ha cantado una misa pontifical por un inmenso coro de religiosos.

Hoy el día se consagrará al instituto de la influencia eucarística en la educación católica.

En Santa María del Lago, donde debe celebrarse el jueves la solemne procesión de clausura, se han comenzado a instalar tiendas de campaña para los congresistas que deseen pasar la noche del miércoles al jueves, que será verdaderamente la jornada de los tabernáculos.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

La Hacienda en peligro.

Lée el decreto y dá a luz tres hijos

ALMERIA 23.—Rosa Vila Ferrer, mujer de un obrero falto de recursos, habitante en una choza del puerto, ha dado a luz dos niños y una niña. Rosa, de ocho partos, ha tenido once hijos.

Pérez Lugin está mejor

SEVILLA 23.—El alcalde de Sevilla ha entregado al novelista Pérez Lugin, que se halla muy mejorado, un pergamino nombrándole hijo adoptivo de la ciudad.

El novelista, a su vez, le hizo entrega de un donativo en metálico para los pobres de la ciudad.

Ayuntamiento

La sesión de ayer.

La sesión celebrada ayer en nuestro Municipio no ha ofrecido ningún interés, habiéndose aprobado la mayoría de los dictámenes que figuraban en el orden del día.

Gacetillas teatrales

PAVON.—Hoy hará su presentación en este popular y favorecido teatro la compañía de zarzuela que dirige Paco Arias, y en cuyo elenco figuran las tiples Espinosa y Vega y los actores Pardo y Ornat.

Las obras elegidas son: «Agua, azucarillos y aguardiente», «El señor Joaquín» y «Los ojos con que me miras». Funciones por secciones y a los precios increíbles de una peseta a 0,30 butaca.

REAPARECE PASTORA IMPERIO.—Maravillas llenará su sala todas las noches en esta única semana, Pastora, a juzgar por el lleno de anoche y el éxito que obtuvo esta famosísima estrella caní; Pastora se propone dar un

programa variado todos los días, y el de anoche fué plato succulento.

Todas las noches, a las diez y tres cuartos, Imperio y quince atracciones más. Precios populares.

GRAN EXITO DE LAS HERMANAS PINILLOS.—Romea acapara lo mejor de las variedades y ahora tiene a las reinas de la originalidad y la frivolidad. El debut de las hermanas Pinillos fué ayer uno de esos éxitos asombrosos que justifican el lleno que tenía la sala hasta rebosar. Trajes ricos y vaporosos, canciones nuevas de gran éxito, bailes indiscutiblemente elegantes, repertorio único; todo esto y su belleza ingenua exponen a la sanción del público las hermanas Pinillos, reinas del canto.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Ernesto Vilches.—Segundo jueves de moda. A las seis y media, El amigo Teddy (última).

A las diez y media, Lady Frederick (repetición).

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz-Artigas.—A las siete, Nadie sabe lo que quiere, o El bailarín y el trabajador (butaca, cinco pesetas).

A las diez y media (corriente, función en honor de la Liga Naval Italiana, con asistencia de S. E. el señor embajador y altas personalidades de la colonia italiana), Malvaloca.

MARAVILLAS.—A las diez y cuarenta y cinco, Pastora Imperio, Manuel Joves, Teresita Nacional, Nieves Campos, Esteso y otras atracciones.

ZARZUELA.—Tarde, a las seis y media, La opereta en tres actos, de Lehar, La mazurca azul.

Noche, a las diez y media, estreno, en italiano, de la opereta en tres actos, de Leo Fall, La rosa de Stambul.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Quietos un momento! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media y a las diez y media, La bejarana.

FUENCARRAL.—Compañía argentina Anido-Sebrati.—A las seis y cuarto, Maridos caseros; fin de fiesta por los Sebrati, Pilar Travesí y María Anido.

A las diez y cuarto, Ha pasado una mujer... y fin de fiesta.

ALKAZAR.—A las seis y cuarenta y cinco, y a las diez y cuarenta y cinco, El señor cura y los ricos.

EL CISNE.—A las diez y cuarenta y cinco, El barbero de Sevilla, Reina mora, Fin de fiesta.

PAVON.—Empresa Carcellé.—Compañía zarzuelas Francisco Arias. A las siete y cuarenta y cinco, Agua, azucarillos y aguardiente.

A las diez y cuarenta y cinco, El señor Joaquín.

A las once y cuarenta y cinco, Los ojos con que me miras.

Al final de cada sección tomará parte el fenómeno del cante jondo, Niño de la Sierra.

Butaca, una peseta.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Vamos a Romea!, Pirandello en casa, La reina de Soltarakia, Esteso, Hermanas Pinillos.

CIRCO PARISH.—A las seis y media de la tarde, vespertina de moda infantil, con la compañía de circo. Programa escogido especialmente para las familias y niños.

El celebrado Sanz, con sus nuevos autómatas, que causan la alegría de los niños.

A las diez y media de la noche, gran función de circo, figurando en el programa Sanz, con sus autómatas.

A las doce, dos importantísimos e interesantes matches.

Primero, el campeón alemán Schneider, contra el italiano Travaglini. Segundo, emocionante match: Van Riel, campeón holandés, contra Leskinowitsch, campeón ruso.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media, Noticiero Fox (estreno). El de la mala suerte (por Douglas MacLean), El navegante o Pamplinas (estreno), Huyendo de la quema (estreno).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero, a remonte: Echániz y Zañaleta contra Mina y Vega.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Zumeta contra Jurico y Errezabal.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo. :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

reacacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Para jamones y salmichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER
POR DENTÍRICOS EXTRANJEROS



TELÉFONO 44-M

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas

BROMIRINA ALCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLOR MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De ventajosa especialidad. Farmacia y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y favorece el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

TELÉFONO 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Consultas de Madrid y Salas de operaciones) en el Laboratorio de la Farmacia de San Carlos, Madrid, y en todas las Farmacias de España y América.

de invenciones

Se vende en el Laboratorio de San Carlos, Madrid, y en todas las Farmacias de España y América.

F. GAYOSO — Arenal, 2, MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¿Qué noche pasó por la tos?

¡BASTA UNA Pastilla CRESPILO PARA CALMAR LA TOS!

MEJORAR y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar las palmas: Saben bien

En todas las farmacias de España. 2 pesetas



LA SOLEDAD — FUNERARIA
DESENGANO 10 — TELÉFONO 91-M
EST. CAS. NO PERTENECE AL P. N.º 1

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroboratosódicos con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe